

浙江高考志愿填报时间确定

必考与选考科目首次同期进行

本报讯（记者 何静）中考落幕，一批考生暂时放松下来，然而高考的脚步随之临近。近日，浙江省高校招生委员会印发《关于做好2020年普通高校招生工作的通知》及《2020年浙江省普通高校招生工作实施意见》，针对今年我省高考招生工作作出全面部署。

今年，我省高考语文、数学、外语等必考科目与选考科目考试将首次同期进行，考试时间为7月7日至7月10日，根据考试安排，本次外语和选考科目考试取得的成绩只适用于2020年和2021年招生录取。艺术类、体育类考生除文化科目外，还需要分别参加艺术类专业考试和体育术科考试。

与此同时，志愿填报的时间也确定了，将从7月29日起陆续进行。考生须登录浙江省教育考试院网站（www.zjzs.net）进行志愿填报，

网上填报志愿后不进行现场确认。如果考生没有在规定时间内完成本轮的志愿填报，则视为考生放弃本轮填报机会。

普通类提前录取和第一段、艺术类第一批和第二批第一段、体育类第一段同时填报志愿，填报时间为7月29日至7月30日。普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类第二段同时填报，普通类第三段单独填报，填报具体时间和办法另行公布。

录取工作于8月上旬开始，录取分普通类、艺术类、体育类三类。普通类分提前录取和平行录取。其中，普通类平行录取实行专业平行志愿，分段填报志愿、分段录取。志愿填报时，以一所学校的一个专业（类）作为一个志愿单位，考生每次可填报不超过80个志愿。投档实行专业平行志愿投档，直接投到考生所填报的具体学校的

具体专业（类），投档比例为1:1。高考总分相同的考生，依据位次、志愿顺序投档，全部相同者一并投档。

“在今年疫情的特殊形势下，高考安排也与往年有所不同，我们将按照省里统一政策严格执行。”县教育局有关负责人表示，将做好考生和工作人员健康监测、考试招生场所消毒、防疫物资与场地配备、考生与考务工作人员防疫和考试安全培训等各环节工作，确保各项措施落实到位，此外，还将梳理排摸各环节风险点、薄弱点，在考点配备充足防疫物资，制定完善疫情防控期间的招生考试应急预案，并设置具备防护隔离措施的特殊通道和专用隔离考场。

考试临近，考生也要多加注意自身防疫保护，平稳安全地参加今年高考。

激扬新时代温州人精神
大讨论大实践
大家谈

以史为鉴 启迪未来

任泽健

平阳是千年古县，历史文化积淀深厚，尤其是历代先贤名人众多，他们以其可贵的精神品格闪现在历史的时空里，已经成为平阳人的骄傲，并在今天依然启迪着我们奋战新时代，再创新辉煌。

新时代平阳人精神延续历史血脉，又具有更丰富的内涵。南宋武状元蔡必胜自幼习文练武，人品学识俱佳。在30多年的官宦生涯中，辗转任职多地，他一心为国家、为民众，不计一己之得失，被称为“一代名臣”，为后人所敬仰。我们纪念蔡必胜、追忆蔡必胜，更要积极向蔡必胜学习。在他身上，至少具备了坦荡为怀、严于律己的操守，居官清廉，从不沽名钓誉的品格，踏实肯干、敢于突破的实干精神。新时代平阳人站在更高的起点上，大气包容，脚踏实地，做出令人瞩目的成绩。

自古平阳人就有着铁肩担道义的精神，爱国忠诚，敢于牺牲小我，成就大我。

北宋金军大举南侵，平阳籍将领黄友在山西前线抗金遇伏，力竭被俘，宁死不屈。宋亡后，元廷江南释教都总统杨琏真迦盗掘宋陵。平阳人林景熙、郑朴翁冒死捡

拾帝骨，葬于绍兴兰亭附近。林景熙也是温州历史上成就最高的诗人。平阳先贤在山河破碎之际，正气凛然，视死如归，表现出崇高民族气节，为后人树立不朽的爱国丰碑。更不要说，平阳人以“敢教日月换新天”的大无畏精神，谱写了浙江延安的革命篇章。新时代平阳人接续历史使命，担当作为，推动平阳驶入高质量发展的快车道。

平阳人眼光高远，敢于创新，勇于改革。近代思想家宋恕“以仁爱为基，以大同为极”，在反思中国历史的基础上，批判封建专制的君权思想，比照中西现状不同，提出独特见解，全面提出维新变法政治纲领，形成自己启蒙的思想体系，对当时的思想界产生了很大的影响。新时代平阳人身上不缺少直面现实，直面发展难题的拼劲，也不缺少洞察发展规律，寻找发展良机的智慧。

平阳历史文化是一座富矿，从这里我们可以找到以史为鉴，启迪未来的力量。作为一名文史工作者，就是要发挥文史资料的“存史、资政、团结、育人”作用，注重挖掘平阳人文资源，宣传平阳文化历史，留住平阳乡土记忆。

作者系平阳县政协文化文史和学习委员会主任

拼搏创新 守业诚信

陈治任

去年，县针织花边商会召开第二届换届选举大会，经过民主选举，笔者有幸连任新一届商会会长。县针织花边商会自成立以来，积极履行商会职能，发挥商会桥梁纽带作用，注重商会与会员之间的联络，加强与政府部门的沟通，拓展创业创新思路，传承好践行好温州人精神。对于如何激扬新时代温州人精神，笔者有三点体会。

一、温州人精神中的拼搏与创新早已融入骨血。笔者原是水电站一名普通职工，2006年到麻步开始人生第一次创业，筹资开办针织花边企业，在经营花边生意十几年中不断创新，不断拼搏，实现产品从单一类型向多元化、高科技含量、高附加值的跨越，同时积极拓展电子商务、网上直销等营销模式。自笔者接任会长以来，商会正不断通过引导花边龙头企业兼并重组、联合抱团聚集提升

及规模规范化发展，致力于打造一条花边纱线成品、原材料、花边机械、配件、专业贸易展示平台。

二、温州人精神中最重要的是诚信，诚信让麻步花边行业蒸蒸日上。集体投资做项目是花边行业最常见的模式，众多参与环节展现出的诚信，维持了项目的正常运转。而诚信与口碑的口耳相传是温州人在外经商的不二法宝。

三、团结让温州人大胆扬帆远航。针织花边行业是麻步镇支柱产业，是传统富民利民产业，但长期以来，该产业结构存在“低小散”等现象，由县针织花边商会牵头的花边总部（麻步大厦）、平阳时尚花边小微园应运而生。在此团结一心的花边小微企业，建立起了一个系统、安全、专业、现代化的工业园区，让全镇的针织花边行业有序健康发展，也吸引在外麻步人回乡创业。

作者系县平阳县针织花边商会会长

无私奉献

陈永军

赠人玫瑰，手有余香。笔者认为新时代温州人，要坚持志愿服务信念，服务社会，关爱他人。

2008年，笔者加入志愿者行列，2013年发起创建平阳县民防志愿者救援队。其间，笔者多次组织参与失踪人员搜救；参与2015年“苏迪罗”、2016年“鲇鱼”等台风抗台抢险工作；连续4年带领队员配合县环保局开展“世界环境日”环保宣传活动；多次组织队员开展大型公益宣传活动。2019年“利奇马”台风致临海市被淹，笔者带领十几名队员、两辆冲锋舟连夜奔赴临海支援，在那留下平阳大爱无私的精神。

新冠肺炎疫情期间，笔者发动队员配合所在乡镇、村居、小区做志愿者。当时，考虑到县殡仪馆情

况特殊，人流量大，笔者组织十几名队员长期驻守，为前来火化、吊唁的亲属，测量体温和宣传防疫知识。同时，配合其他公益团队为农户销售运送蔬菜；给全县养老院送去药品等生活必需品。

刚开始做志愿者那几年，身边的亲属、朋友不理解，笔者就耐心地向他们解释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，并发动他们加入志愿者行列。

作为市人大代表，笔者建议政府大力宣传志愿者无私奉献、友爱、服务、团结的理想和共同让世界变得更美好的信念；扶持公益团队，让更多爱心人士加入志愿者大家庭。笔者相信，在新时代温州人精神的引领下，我县志愿服务事业一定会有更美好的未来。

作者系县民防志愿者救援队教导员、秘书长、支部书记



305B路城乡公交投用

昨天，305B路城乡公交投入试运营。据悉，305B路城乡公交始发站和终点站为水头镇和山门镇，途经南雁镇，为全新绿色环保公交车。目前暂时投入3辆环保公交车，共29个站点，运营时间为6时至18时，每30分钟一班，11时30分至12时30分为休息充电时间。该路城乡公交的开通，结束了水头、山门、南雁三个镇长期没有公交直达的历史，对促进北港地区旅游发展有着重要作用。

叶旭 兰娇娇 见习记者 项伟 摄

2020年住房公积金缴存比例及基数公布

本报讯（记者 林子婧）日前，记者从市住房公积金管理中心平阳分中心获悉，昨起，我县将开始一年一度的住房公积金缴存基数和比例调整工作。

据悉，住房公积金一般是以一年的7月1日至当年的6月30日为一个年度单位进行调整。不少单位会在每年办理完6月份汇缴业务后，根据员工上一自然年度的月平均工资为员工调整其公积金缴纳基数。2020年度，全县住房公积金缴存比例下限为5%，上限为12%。机关、事业单位、社会团体缴存比例按12%执行。企业、民办非企业缴存单位可在5%至12%区间内，自主确定缴存比例，不再履行报批手续。

2020年度住房公积金缴存基数按职工本人2019年月平均工资（实行年薪制的按月均分）确定，

工资口径按国家统计局《关于工资总额组成的规定》确定。调整后的2020年缴存基数不得超过22669元（2019年全市在岗职工月平均工资的3倍），不得低于我县最低月工资1660元/月标准。今年我县最低月工资标准为1660元，按照最低缴存比例5%计算，我县住房公积金最低缴存额是单位和个人各83元。对部分按最低工资标准领取工资的职工，经本人申请，所在单位同意，报有关分中心、管理部门审查核准后，可以免缴职工本人部分的住房公积金，但职工所在单位仍应为职工缴存单位部分的住房公积金。

另一方面，城镇个体工商户、自由职业者以及因与原单位解除劳动关系而丧失继续缴存住房公积金条件的个人自愿缴存职工，应按不低于4534元（2019年全市在

岗职工月平均工资的60%计算值）、最高不超过7556元（2019年全市在岗职工月平均工资）的范围自主确定缴存基数，并按24%的缴存比例，全额缴存个人住房公积金。其中，已办理个人住房公积金贷款且未结清的个人自愿缴存职工，应按7556元作为缴存基数标准缴存住房公积金。

各缴存单位可于8月15日前，通过网上办事大厅或窗口柜面两种渠道，申报调整本单位职工的年度缴存基数、缴存比例和年度验审。如果市民想了解自己的公积金账户到底有何变化，可以在单位办理完基数调整后，关注微信公众号“温州住房公积金”，点击“在线服务网厅办理”进行身份认证并注册后，可查询“我的账户”“在线服务”等信息进行核对。

